2.2 | PUNTI ONORI

Le carte che statisticamente realizzano il maggior numero di prese sono gli Assi e le
tre figure di ogni seme; un giocatore americano, Mr. Milton Work, ha convenzional-
convenzionalmente attribuito a ognuna di queste carte un valore numerico al fine di po-
ter ottenere un riferimento, puramente statistico e teorico, riguardo alla forza espressa
dalle carte possedute da un giocatore o da una coppia.

PUNTEGGIO DI MILTON WORK (PUNTI ONORI):
ASSO= 4. RE= 3. DONNA= 2. FANTE=1

+ In ogni seme ci sono 10 punti onori

+ L'intero mazzo di carte prevede un totale di 40 punti onori.



2.4 MINIBRIDGE A SENZA ATOUT

Il diritto iniziale di scommessa spetta ad un giocatore designato (dealer) e
successivamente, a turno, a tutti gli altri componenti il tavolo.
Il giocatore in turno di scommessa puo dichiarare:

m D CON MENO DI 12 PUNTI ONORI (0/11)
(Apertura) APRO |p CON ALMENO 12 PUNTI ONORI (12+)

Chi dichiara passo cede il diritto di scommessa al giocatore successivo.

Se tutti i giocatori dichiarano passo (nessuno effettua 'apertura) la scommessa

e conclusa e mancando un contratto la smazzata non si pud giocare; si passa pertan-
to a distribuire una nuova smazzata.



10 APRO CON ...
14 PUNTI ONORI

STEP 1: LE SCELTE DELL’APERTORE

e« Chi apre comunica il punteggio posseduto.
« ['espressione tipica é¢: «<lo apro con...»

- apro con 14 punti onori, apro con 17 punti
onori etc. -

Dopo l'apertura solo la coppia dell' apertore ha diritto di verifica e l'iniziativa passa al
compagno dell' apertore: il rispondente.

STEP 2: LE SCELTE DEL RISPONDENTE

Il rispondente: somma i propri punti
onori a quelli dell' apertore e, dopo aver
verificato che i punti onori posseduti
dalla coppia sono superiori o pari a
venti, consultando la tavola per Ila
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decisione dei contratti, sceglie il con-



PUNTI ONORI E CONTRATTI A SENZA ATOUT

PUNTI ONORI COPPIA

20 -21-22
23 - 24
25 - 26

27 - 28 - 29

30 -31-32

33-34-35-36
37-38-39-40

PRESE

7
8
9

10

11
12

13

CONTRATTO

1SA
25A

3SA
45A
S5SA
6SA
7SA




K] Che contratto giochiamo a senza atout (A)

0

4 KJ3
¥ KQJ5
¢ 96
& A874

4 Q34
Y974
¢ AK87
K62

14 PO

12P0

2

4 1084 4 KQJ5
Y K872 Y AQ74
¢ )3 8PO0 ¢ 63

% AJ87 & KQJ
4 KJ63 4 A93
Y A9 ¥ KJ5
¢ KQ4 13P0 ¢ AK52
% 9632 % 8753

18P0

15P0




\' KQ5
¢ AK74
» 873

12P0

14 PO

¢ KQJ4
& AQ65

17 PO

17 PO

¢ K854
® J965

12P0O




m Che contratto giochiamo a senza atout (B)

b

& Ké4
v QJ3
¢ 873

& K852

& A9

v 10872
¢ AK65
* Q64

92 PO

13 PO

& Ké3
v Jg4
¢ 842
* KQJ5

12 PO

10 PO

2]

& AB6
¥ Q932
¢ 83

9 PO

» K864
NORD

& Ké3
v Jg4
¢ 842
* KQJ5

& K52
v KJ8
¢ KQJ10 17P0O
* A73
15 PO

NORD
SUD

10 PO

& 852
v KJ93
+ AK 15 PO
» A842
NORD
& AQ7
v 1054
¢ 8742 1 PO
* KQ5
12 PO

s 1092
v KJ5

¢ AQ74
» 873

10 PO
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